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Сучасний аграрний сектор стоїть перед низкою глобальних викликів, таких 

як зростання населення планети, зміна кліматичних умов, деградація ґрунтів та 

дефіцит водних ресурсів [1]. Традиційні моделі ведення сільського господарства 

все частіше виявляються неефективними для забезпечення продовольчої безпеки 

в цих умовах. У відповідь на ці виклики, впровадження інноваційних технологій 

стає ключовим інструментом трансформації агробізнесу у високопродуктивну, 

ресурсоощадну та стійку галузь [2]. 

Ключовим напрямом є технологія точного землеробства (precision 

farming), яка базується на використанні GPS-навігації, дронів та наземних 

датчиків IoT для збору даних. Дослідження показують, що диференційоване 

внесення добрив та засобів захисту рослин на основі цих даних дозволяє 

досягти економії ресурсів на 20-30% та підвищити врожайність на 10-25% [3]. 

Наприклад, використання дронів з мультиспектральними камерами дозволяє 
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ідентифікувати зони стресу рослин ще до того, як вони стануть видимими 

неозброєним оком, даючи аграрію час для вжиття запобіжних заходів [4]. 

Важливу роль відіграє аналітика даних та штучний інтелект (AI). AI-

алгоритми, обробляючи великі масиви даних (від метеостанцій, супутників, 

датчиків врожайності), здатні будувати предиктивні моделі. Це дозволяє не лише 

реагувати на проблеми, але й прогнозувати їх – передбачати виникнення хвороб, 

оптимізувати графіки поливу та точно прогнозувати врожайність для логістики 

та збуту [5]. 

Соціально-економічний ефект також є вагомим. Інновації створюють нові, 

високотехнологічні робочі місця в сільській місцевості (оператори дронів, 

аналітики даних, агрономи-IT-фахівці), сприяючи її розвитку [6]. З екологічної 

точки зору, технології сприяють зменшенню впливу на навколишнє середовище. 

Наприклад, вертикальні ферми, що використовують гідропоніку, економлять до 

95% води порівняно з традиційним землеробством і можуть функціонувати в 

містах, скорочуючи вуглецевий слід від транспортування продукції [7]. 

Однак на шляху масової цифровізації існують і бар'єри: високі капітальні 

витрати на початковому етапі, недостатній рівень цифрової грамотності серед 

власників господарств та необхідність розвитку відповідної інфраструктури 

(наприклад, високошвидкісний інтернет у сільській місцевості) [2, 6]. 
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Рисунок.1 Впровадження інноваційних технологій для підвищення 

ефективності с/г 

Таким чином, інноваційні технології, такі як точне землеробство, AI та IoT, 

є не просто трендом, а стратегічним інструментом підвищення ефективності 

агробізнесу. Вони забезпечують синергійний ефект, одночасно підвищуючи 

економічну рентабельність, сприяючи соціальному розвитку та зменшуючи 

антропогенне навантаження на екосистеми. Подолання існуючих бар'єрів 

вимагатиме консолідованих зусиль бізнесу та держави у сфері фінансування, 

освіти та розвитку інфраструктури. 
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